



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenés e héten kivételosen szerdán

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon : 188—588.

M e g h i v ó

A Baross Szövetség Kereskedő-, Iparos- és Rokonszalmák Országos Egyesülete 1938. évi február hó 16—20-án tartja

évi rendes közgyűlését és országos kongresszusát,

melyre a Szövetség közgyűlési elektorait és összes tagjait tisztelettel meghívjuk.

A tanácskozás részletes sorrendje a következő :

Február hó 16-án, szerdán este fél 8 órakor évi rendes közgyűlés a Baross Szövetség székházában, IV. Bástya-u. 5. szám alatt.

Tárgysorozat :

1. Elnöki megnyitó.
2. Dr. Purebl Győző alelnök, tb. ügyvezető igazgató beszámolója.
3. Zárószámadás és vagyonmérleg betérjesztése és határozathozatal.
4. Költségelőirányzat betérjesztése és határozathozatal.

5. Általános tisztujtás.

6. Indítványok.

(Az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azon indítványok tárgyalhatók, amelyek 8 nappal előzőleg, tehát február hó 9-ig írásban beadattak.)

7. Kongresszusi bizottságok kiküldése.

Február 17-én, csütörtökön este fél 8 órakor az országos kongresszusi bizottságok tanácskozása a kereskedelmi vonatkozású ügyekben.

Február 18-án, pénteken este fél 8 órakor az országos kongresszusi bizottságok tanácskozása az ipari vonatkozású kérdésekben.

A kongresszusi bizottságok mindenkor a B. Sz. székházában gyűlnek össze a tanácskozások megtartására.

Február hó 20-án, vasárnap este 6 órakor a közgyűlés és országos kongresszus záróülése a Székesfővárosi Vigadóban

Tárgysorozat :

1. Országos elnök megnyitója.
2. A kongresszusi bizottságok jelentésének betérjesztése és határozathozatal.
3. Bornemisza Géza m. kir. titkos tanácsos, m. kir. kereskedelmi és iparügyi miniszter ünnepi beszéde.
4. Új levelezőtárgok beiktatása. A beiktatást végzi : dr. Bud János m. kir. titkos tanácsos, egyet. tanár.
5. A Baross Szövetség elismerésének átadása a közéleti és közzgazdasági érdemekért. Az átadást végzi : dr. Fabinyi Tihamér m. kir. titkos tanácsos, m. kir. pénzügyminiszter.
6. Elnök záróbeszéde.

A záróülésen a helyek legkésőbb 6.30 órakor elfoglalandók.

Elnökség.

Az ünnepélyes záróülés befejezése után este 8 órakor estebéd a Vigadóban. Teríték ára : 3.80 P. Megjelenés : hölgyek délutáni, urak utcai sötét ruhában. Jelentkezés a B. Sz. központi irodájában (IV. Bástya-u. 5).

**A Baross Szövetség
erejének forrása
az összetartás
és fegyelem**

**Az erő
megnyilatkozása:
a Baross közgyűlés**

**A Baross közgyűlés
küzdelem a keresztény
gazdasági érdekekért!**

**A közgyűlésen és azt
követő estebéden**

**résztvenni
Baross lelkiismereti
kötelesség!**

Uj tisztikar a csoportok élén Megtörténtek az elektor-választások

A Baross Szövetség idei közgyűlését általános tisztújítás előzi meg. A Szövetség alapszabályainak rendelkezése szerint alulról kiindulólag történik meg a tisztújítás. Ez a rendelkezés a legteljesebb mértékben felel meg a keresztény - demokratikus elvnek. A csoportok elnökei egyben a Szövetség alelnökei, a csoportok által megválasztott elektorok a közgyűlésben képviselői a Baross-tábornak. Szervezetünknek megfelelően a közgyűlés már csak a társelnöki és az országos elnöki tisztség betöltése felett határoz.

A csoportok szerinti választások eredménye a következő:

Nagy- és középkereskedelmi csoport: Kiss Endre kereskedelmi tanácsos elnök, alelnökök: Dán János, Major János és Szabó Ödön. Megválasztott a 21 rendes elektor és 7 pótelektor.

Kiskereskedelmi csoport: Majthényi Béla kereskedelmi tanácsos elnök, alelnökök: Szakáll Géza, Ecker Kálmán és Udvary József. Megválasztva 21 elektor és 7 pótelektor.

Gyári- és középipari csoport: Lugossy Géza kereskedelmi tanácsos elnök, alelnökök: Haidekker Sándor, Kovold István és Ducker Ödön. Megválasztva 21 elektor és 7 pótelektor.

Kézművesipari csoport: Tábori Gábor elnök, alelnökök: Botos Miklós, Várnagy István és Houba Károly. Megválasztva 21 elektor és 7 pótelektor.

Mérnök- és építész csoport: Köpöcsy Elemér elnök, alelnökök: Zboray János, Prokisch János és ifj. Köhler István. Megválasztva 21 elektor és 7 pótelektor.

Österméltői csoport: elnök: dr. Purell Győző, alelnök: dr. Orcl Coriolán. Megválasztva 21 elektor és 7 pótelektor.

Rokonszalmák csoportja: elnök: Gerlőczy Béla m. kir. kormányfőtanácsos revizor, alelnökök: Valentin Antal, Stessel Nándor, Láng József vezérigazgató. Megválasztva 21 elektor és 7 pótelektor.

Törzstagok csoportja: A Baross Szövetség alapszabályai a szakmai tagozaton felülállóan egy külön csoportot ismernek, az azon tagokból tevődik össze, akiket az 1920. február 10-én lefolyt közgyűlés ilyenekül megválasztott. Ez a csoport az alapítókól tevődik össze a természetesen fogyatkozó csoport, mert új tagok ehhez nem jönnek. Az alapítókól alakult törzstagcsoportnak erkölcsi befolyása igen nagy, aminek jellemzésül elég utalni arra, hogy míg az egyéb csoportok az elnöki tanácsban csak az elnökkel és alelnökkel vannak képviselve, addig a törzstagok csoportjának az elnöki tanácsban négy mandátumuk van. Az idei

közgyűlés alkalmával — Istennek hála — megállapíthatjuk, hogy a törzstagok csoportja még igen erőteljes létszámban vigyáz a Baross Szövetségre. A megejtett választások szerint e nők lett: Girardi Tibor m. kir. kormányfőtanácsos és alelnök: Földváry Ferenc m. kir. keresk. főtanácsos. A törzstagok csoportja ugyancsak megválasztotta 21 elektorját és 7 pótelektorját.

A megejtett választások három

évre szóló mandátum felett döntöttek. A Baross Szövetség elnökségében új elnökként üdvözölhetjük ezek szerint Lugossy Géza, Majthényi Béla és Girardi Tibor urakat.

Az ekként megalakult elnökségre roppant nagy feladatok várnak, hiszen az eddigi lázas szervezési munkájában máris hatalmas mértékben előtört Szövetséget igen hathatósan meg kell erősíteni a rendszeres és szerves

Az iparügyi miniszter rendelete a magántisztviselők munkaidejéről, minimális munkabérérol és fizetési szabadságáról

Bornemisza Géza iparügyi miniszter 3.000/1938. Ip. M. sz. alatti (lásd Budapesti Közlöny jan. 30-iki 24. sz. sz. sz.) az egész gazdasági életet érintő nagyfőntosságú rendeletet bocsátott ki a tisztviselők munkaidejéről, minimális munkabérérol és fizetési szabadságáról. E rendeletnek intézkedéseit az ipar, kereskedelem és vállalkozói világ szempontjából ismertetjük.

A rendelet az 1937. XXI. t. c. (a munkaviszony egyes kérdéseinek szabályozásáról) részbeni végrehajtásképpen jelent meg és hatá-

lya kiterjed az 1884. XVII. t. c. (ipartörvény) és ezt kiegészítő törvények, valamint a bányatörvény alá eső ipari, kereskedelmi, bánya- és kohóüzemekben foglalkoztatott alkalmazottak legkisebb munkabérére és évenkénti fizetési szabadságára (ez irányban a rendelet 1938. évi február hó 1-évi már hatályba lépett), továbbá ugyanezen kereskedelmi vagy ipari üzemek tisztviselőinek munkaidejére. Ez utóbbi vonatkozásban a rendelet 1938. évi március elsejével lép hatályba.

minden más üzem szombat deli égen órákora a heti munkát befejezni tartozik. Ezentul csak in-



spekciós tartható vissza a halaszthatatlan tennivalók ellátására, de az inspekciót is megfelelően kell beosztani, tehát így sem juthat egy-egy tisztviselőre heti 44 óránál nagyobb munkaidő. Ügyeletes szolgálat címén a legalább 5 tisztviselőt foglalkoztató üzemből az alkalmazottaknak legfeljebb 1/5 része tartható vissza. E rendelés a viz-, gáz-, és villanyos-műre nem vonatkozik.

Bármely munkanapon 8 óránál kevesebb teljesítmény pótolható, de csak ugyanazon a héten (tehát a következő hétre át nem vehető) és szomban kivételével. A meghosszabbítás azonban a heti

Kikre nem vonatkozik a rendelet

Azok a munkaadók, illetve munkavállalók, akikre a rendelet intézkedései nem vonatkoznak, a 2. paragrafusban (Általános rendelkezések) taxatív fel vannak sorolva.

A munkavállalók közül nem vonatkozik a rendelet: a vezető állást betöltőkre, az évi 6 ezer pengőnél jobban dotált alkalmazottakra, a Magyar Nemzeti Bank alkalmazottaira és a községi hitelszervezetek alkalmazottaira.

A munkaadók sorából nem vonatkozik a rendelet:

a) a nyílt árusítási üzletekben (boltokban), valamint az azokkal kapcsolatos irodai és raktárhelyiségekben alkalmazott tisztviselőkre;

b) arra a tisztviselőre, akit munkaadója a telepen kívül eső községekben vagy városokban mint utazó tisztviselőt (üzetszerző, revizor stb.) foglalkoztat.

A fizetési szabadságra vonatkozó rendelkezések nem terhelik azokat a kisiparosokat és kiskereskedőket, akik üzletükben, üze-

mükben vagy vállalatukban — a tanoncokat és a 16 éven aluli munkásokat nem számítva — általában legfeljebb két alkalmazottat foglalkoztatnak. Meg kell azonban jegyezni, hogy a tanoncokra és 16 éven aluli alkalmazottakra vonatkozó külön szabadság - rendelkezések, amelyeket a 30.000/1936. Ip. M. sz. rendelet tartalmaz, érvényben maradnak, tehát a fent mondottakban jelzett kisiparosok és kiskereskedők kötelesek a megszabott 14 napi tanonc-, illetve fiatalok munkasabadságot megadni.

A tisztviselők körébe nem tartozó alkalmazottak (munkások, altszabek, kereskedősgédok stb.), valamint a nyílt árusítási üzletekben (boltokban), továbbá az ezekkel kapcsolatos irodai és raktárhelyiségekben alkalmazott tisztviselők munkaidejére vonatkozólag egy később kiadandó külön rendelet fog intézkedni. Az egyes szakmákra nézve eddig külön rendelettel érvénybeléptetett minimális munkabérek, valamint maximális munkaidőre vonatkozó szabályok szintén változatlanul érvényben maradnak.

A tisztviselők munkaidejének szabályozása

A rendelet hatálya alá vont tisztviselőkre nézve megállapítja a miniszter azt, hogy a heti összmunkaidő 44 óránál és a nap 24 órájából nyolc óránál több nem lehet. Azonak a tisztviselőknél, akik a termelési munkával legszorosabban összefüggnek és akik nélkül az üzem rendeltetésé-

nek nem felelhet meg, elvieként állapítja meg a rendelet, hogy ezeknek munkaideje a munkásokéval azonos, sőt egy fél órával több is lehet.

A szombatra nézve a rendelet a weekendet érvényesíti, amennyiben kimondja, hogy a bank- és pénzváltóüzletek kivételével

44 óra munkaidőt túl nem léphet és napi kilenc óránál semmi esetre sem tehet ki többet.

A munkaidő fenti mértékének felemelését engedélyezi a rendelet, az elsőfokú iparhatóságnál leendő kérelmezés kötelezettségének felállításával, a következő esetekben: erőhatalom vagy elemi csapások elhárítása érdekében, nyersanyagok, egész- vagy felgyártmányok a romlásból való megóvása esetén, felévi-, évvégi leltározás, mérleg és zárszámadás készítésére, hatósági rendelkezés folytán szükségessé váló munka esetében. Az így igényelt többet munkaidőt napitári évenként 60 óránál többet és a túlmunka idejében heti 10 óránál többet nem tehet ki.

A túlmunka szempontjából azonban nem számít az a félóra

Brunhuber udvari és kamari főnyéköpész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészi előrangú fényképek, levelezőlapok, aquarell, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross lapok és azok csatlólapjainak **10% kedvezmény.**

idő, melyet a tisztviselők a munkások munkaidéjén túl, a tekintetbe jövő üzemekben, végezni tartoznak. A túlmunkát meg kell fizetni. A túlmunkáért a rendes munkaidőre megállapított összegevel egy órára eső részét kell fizetni, plusz ennek a 25 százalékat. A munkaidőnek, a lehetőség szerint, egyfolytában osztatónak kell lennie. Ha szükséges, pihenőre és étkezésre rövid szünet engedélyezendő. Kilenc órai napi munkánál legalább fél óra, 10 órai napi munkánál legalább

LUNA

sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

egy órai munkaközi szünet engedélyezendő, mely alatt az alkalmazottnak az üzemből, telepről távoznia joga van.

Kötelezővé tételt a munkaidőrend kifüggesztése. Ennek tartalmában a munkaidő kezdetét és végét, meghosszabbítások esetén a meghosszabbított munkaidő kezdetét és végét (az engedélyre utalni kell), a munkaközi szünetek tartamát; elhelyezni pedig olyan helyen, ahol azt minden tisztviselő könnyen láthatja.

A minimális tisztviselői fizetések

A rendelet vonatkozó fejezetét konkrét intézkedéseket még nem hoz, csupán azokat az elveket állítja fel, melyek a minimális munkabérek tárgyalására hivatott bizottságok felállítására vonatkoznak. Minimális munkabéreket egyes szakmákra nézve: lehet — az érdekeltek ezirányú megkeresése alapján — megállapítani.

Az évenkénti fizetési szabadság

A rendelet hatálya alá eső alkalmazottakra nézve a fizetési szabadság rendezést nyert. Elv az, hogy az ugyanannál a munkaadónál egy évi folytonos szolgálat után fizetési szabadság jár. Az évenkénti fizetési szabadság leg-
rövidebb tartama hat nap.

A rendeletnek ez a része nemcsak a tisztviselőkre, hanem a munkásokra, altisztekre és a segédekre stb. is érvényes. A fizetési szabadság kötelezettsége alól ki vannak véve azok a kisiparosok és kiskereskedők, akik a tanoncok, valamint fiatalok munkások leszámítása után kettőnél több *általán* alkalmazottat nem foglalkoztatnak, a nyílt árú-

sítási üzletekben (boltokban), valamint az azokkal kapcsolatos raktári vagy irodai helyiségekben alkalmazott tisztviselők, továbbá az utazó tisztviselők (revizorok, akvizitőrök stb.). Minden *egyéb alkalmazott* a szabadsági szabályok kiterjednek.

A munkás, szolga, altiszt, iparossegéd, aki legalább öt esztendő-től töltött el egyhuzamban egy munkaadónál, *nyolc* napi fizetési szabadságra jogosult. Ez a szabadságidő a tizenhetedik szolgálati esztendő betöltéséig 3 évenként 1-1 nappal megnövekszik. Ennek folytán a tizenhetedik szolgálati esztendő befejezése után egy ilyen alkalmazott fizetési szabadsága évenként legalább 12 nap.

Oly munkás, szolga, altiszt, iparossegéd, művezető, aki legalább 20 alkalmazott munkáját állandóan irányítja, öt évi szolgálat után 12 nap, ezután a tizenhetedik évig minden két évvel 1-1 nappal több szabadság, tehát 17 év után minimálisan 18 nap fizetési szabadságot kell adni.

A tisztviselőre nézve a következő szabályokat állítja fel a rendelet.

3 évi folytonos szolgálat után 12 nap szabadság. Ez a szabadságtartam a 15-ik szolgálati év betöltéséig két évenként 1-1 nappal növekszik, mihez képest 15 év után a legrövidebb szabadság 24 nap.

A törvényes munkaszüneti nap a szabadságra nem számítható be, ugyancsak a betegség sem, feltéve, hogy az nem a szabadság megkezdése után kezdődött. A szabadságra való jogot nem érinti három havi távollamaradás, amely betegség, katonai szolgálat stb. címén következett be. Az üzem, üzem tulajdonjogában bekövetkezett változás nem érinti az alkalmazott szabadságjogát még akkor sem, ha az alkalmazottat új szerződéssel erősítették meg állásában. *A fizetési szabadság ideje be nem számít bele a tanoncidő, sem pedig a 16. életév előtt az üzemből eltöltött idő.*

A rendelet alapján a fizetési szabadságot elsősorban 1938. év folyamán kell adni.

Mit tartozik fizetni a munkaadó? Az összes illetményeket, tehát törzsfizetést, lakáspénzt, rendszeres pótlék stb. minden néven nevezendő járandóságot, bármilyen részletezésben és beosztásban adják azt. Elvként szövegi le a rendelet, hogy az alkalmazottnak szabadsága idejére járandóságát szabadságának megkezdésekor kell fizetnie, ha azonban ezt nem teszi, akkor a nála bevezetett rendszeres bérfizetési napon postán elküldeni. A szabadságra járó illetmény szempontjából a szabadság megkezdéséig elért illetmény a mérvadó, ha fix-fizetésekről van szó, ha pe-

dig változó fizetésüekről, ez esetben az előző esztendőben elért átlag a mérvadó.

Időbér esetében tisztviselőnél heti 44, munkásnál heti 43 munkacórát kell a számítás alapjául venni. A szabadságidejére szóló illetmény megállapításánál az esetleg természetben nyújtott járandóságokat is figyelembe kell venni. A szabadság ellenkező megállapodás híján osztatlanul jár, de két munkanapnál kisebb részletekre felosztani nem szabad. Elv az, hogy az üzemi megengedhetőség keretén belül a szabadságot az évnek április végétől október végéig terjedő részében kell megadni. Az alkalmazott fizetési szabadságának ideje alatt munkát nem vállalhat, ha ezt a tilalmat megszegi, elveszti a szabadságra járó illetményt.

Nyilvántartás vezetése. Az alkalmazottak szabadságidejéről nyilvántartást kell vezetni és ebben feltüntetni: az alkalmazottnak a nevét, születési helyét, évét, hónapját és napját, szolgálatalapításának pontos dátumát, szolgálati beosztását és szakképzettségét, fizetési szabadságának időtartamát, a szabadság-

kezdetének és végének megjelölésével, végül a szabadság idejére kifizetett illetmény összegét. — A rendelet ellenőrzésére törvényhatóságoként bizottságokat neveznek ki, de kinevezhetők miniszteri biztosok is. A rendelet erőteljes büntető szankciókat stipulál.



kezdetének és végének megjelölésével, végül a szabadság idejére kifizetett illetmény összegét. — A rendelet ellenőrzésére törvényhatóságoként bizottságokat neveznek ki, de kinevezhetők miniszteri biztosok is. A rendelet erőteljes büntető szankciókat stipulál.

Kiskereskedők aggkori biztosítása

Megjegyzések a Magyarországi Rokkant és Nyugdíj Egylet ügyéhez

A kiskereskedők aggkori biztosításának kérdése egyelőre csak az agitáció mezején mozog, de mind jobban és jobban hatja át ezt a nagy társadalmi réteget. A kérdés aktualitását a kedvezőtlen gazdasági viszonyok csak fokozzák. Legalább is ezt bizonyítja az a panaszos levél, melyet *Marschalek István* juttatott el szerkesztőségünkhez:

A Magyarországi Rokkant és Nyugdíj Egylet — ez a tekintélyes szerv, sok kisember bizalmának letéteményese —, mint ismeretes, a legutóbbi időben különböző átalakulásokon ment keresztül. A lényeg ezen átalakulásoknál az, hogy a kisember ismét súlyosan csalatkozott. Nem szerényi panaszokból, de sokak meggyőződése mondom a saját esetemet. Még fűszerkereskedő-segéd koromban iratkoztam be az egyletbe és teljes 25 éven keresztül lelkiismeretesen fizettem a díjakat, gondolva elkövetkező öreg napjaimra, hogy mégis legyen valami félretett tőkéim.

Igy voltunk százan és ezren. Az egylet szép ingatlan vagyont szerzett, igen megnyugtatók voltak mindig a kimutatásai, mérlegei, nagy meglepetés volt reánk, kis spórolókra, hogy változások következtek, melyek a befizetők nézve nagy hátrányt jelentenek. Ennek illusztrálására jelzem, hogy teljes 25 esztendőm át eszközölt befizetéseim kártalanítására az egylet most felajánlott a Hermes biztosító utján 134 pengőt. Az ilyen meglepetésekre a kispolgárok nincsenek elkészülve. A hadiköleső, az infláció, a dollárbiztosítások leértékelése után még egy ingatlan vagyonban ennyire jól fundált egyletnek baja is elviszi a pénzt, ez valóban sok és egyáltalában nem lelkesít senkit sem a takarékoskodásra.

A takarékoskodásról persze süntén nemcsak beszélni kell, hanem vigyázni is arra, hogy a megtakarított pénzzel ne történhessen baj, mert ennek a visszahatása borzalmas. Szükségesnek tartom, hogy ezt a tranzakciót, mely a

Rokkant Egylet és Hermes biztosító között létrejött felülvizsgálat tárgyává tétessék. Nem tudom elképzelni, hogy egy ilyen jó mult-Rokkant Egylet csak úgy minden Rokkant Egylet csak úgy minden további nélkül eltűnhessen. Nagyon is ajánlatosnak tartom, hogy megfelelő megvizsgálás után a kormány vegye kezébe a dolgot és fejlessze ki ezt a szervet olyanra, amely alkalmas lesz az egész kiskereskedő társadalom aggkori biztosításának kérdését megoldani. Az talán mégsem lehet kívánatos dolog, hogy adófi-



Veszünk, eladunk, cserélünk, javítunk:
NATIONAL CASSÁT, GYORSMÉRLEGET, SONKAVÁGÓGÉPET és mindenféle ÜZLETI BERENDEZÉST.

zető és takarékoskodó kispolgárok saját hibájukon kívül és leg-
szébb igyekezetük ellenére öreg napjaikra a koldusbotot vegyék kezükbe. Mert ugyebár azt sem tekinthetjük jó utnak vagy pláne rendszernek, hogy a munka után kiöregedő kispolgár az öngyilkosság utját válassza. Ez a keresztény életfelfogással sehogy sem fér össze. A Rokkant Egylet kérdése nem lokalizálható, hanem szerves és intézményes megoldás után kiált s épen azért szükséges a beavatkozás, míg a a dolgon segíteni lehet.

Hirdessen a Baross Szövetség Lapjában!



A kereskedőnek számolni kell!

Kalkulációjának biztosítéka: a valódi »Francok kávépótlék. Több, mint száz éve örvend nagy népszerűségnek és állandó keresletnek. Sokat ér, ha egy áru biztos és állandó forgalmával számolhatunk.

MELLETTÉ VAGY ELLENÉ?

IRTA: FARKAS TIBOR

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara lezajlott ülésén a kereskedelem képzésére ellen 78, mellette pedig 23-an szavaztak. Egyidőben pedig a vidéki kamarák egymásután foglalnak állást a képzés mellett.

Temérdek érvet hallok, hogy a képzés miért fontos; de egyetlen komoly indokot sem tudott még senki sem felhozni, hogy miért kell textiles legyen az, aki nem tudja, hogy mi a pamut, vagy miért jobb papírkereskedő az, akinek fogalma sincs arról a rejtélyes kifejezésről »nullás quart«.

A kereskedelem felvirágzásának, fejlődésének, egészségének a legfontosabb előfeltétele a feltétlen szabadság. Ugy képelem, mint a gyomrot. Az ideális gyomor, az

móniába hozva, vezette az üzletet. Mit hozott az új kor, a háború utáni korszak? A gazdasági leromlás, a B-lista, a nagy anyagi összeomlások következménye az lett, hogy a különböző pályákon a legkülönbözőbb eltulodások születtek. A bukott bankár vászonügynök lett, a B-listás tisztviselő

ingatlan irodát nyitott, a végkielégített tanítónő, vagy a leszerelt manipuláns őrmester papírkereskedést nyitott. Ez eddig mindenben is van. A kereskedelem szabad pálya s mindenkinek joga van élni, tehát joga van ott élni, ahol a legjobbnak véli élete boldogulását.

DE CSAK ADDIG, MIG NEM LESZ A KÖZ KÁRÁRA

Amint a gyomor is felvesz és megemészt mindent, ami jó, úgy a kereskedelem is egy ideig felszivott mindenkit, de most a mai kereskedelmi helyzet mondja: »*eddig és ne tovább!*« Nem azt mondja, hogy ne nyíljon új üzlet, nem azt akarja, hogy p.: a periferián új iskolát építenek és ne nyisson valaki ott papírüzletet,

forrásokat, áruim anyag-észeté-
lét, vagy tudom-e alapos indokkal megállapítani az áruim minőségét és főleg tudom-e haszonkicsom %-át megállapítani különféle árucikkeimnél. Ezek és még ezer érv sorakoznak fel a különféle kereskedelmi szakmák k p -
sítése mellett, melyet, hogy egyesek miatt elleneznek, nem tudom. Szerintem pl. a papírszakmában a képzés a következő volna: *1940-től papírüzletet csak az nyithasson, aki vagy a papírszakmában már felszabadult s mondják 3 évet mint segéd eltöltött, vagy érettségi, esetleg főiskola után 1 évig mint segéd saját totta el a szakmát. Kötelezném az áruházakat, hogy papírszáltyúk élén csak a szakmában képezített papírkereskedő lehet vezető s egyben a papírcikk eladását illetően közös platformot beszélnek meg a fűszer- és dohánykereskedőkkel. Ennyi az egész, s a gordiusi csomó megoldódott.*

Mi ebből a haszon? Minden szakma fejlődne, nívósabb lenne, a tanoncok száma s ezáltal a képzett kereskedők száma gyarapodna és talán az érdekképviseleti egyesületek is hathatósabban tudnák megvédeni a védetteik érdekeit és akkor talán feltámadna újra az a bizonyos »kereskedői etika«. Tehát mellette vagy elene?

Minden szövetségi tag tartsa a BOON Cacao és Csokoládégyár elismert minőségű cikkei

egészséges gyomor mindent megemészt, semmi sem árt, felvevő-képessége hibátlan. De meddig? Amíg nem jön egy alapos gyomorrontás és akkor a nagy szabadságnak, a mindentfelvevő és megemésztő képességnek vége. Kezdődik a korlátozás és akármilyen hátrány nélkül nem vesz fel a gyomor.

Amikor a régi békevilágban a magyarországi kereskedelem igazán csak gyermekcipőben járt, mikor sajnós az az elv járta: »Ha nem tanulsz, inasnak adlak«, de viszont volt pénz, volt forgalom és az üzletek száma sokkal kevesebb volt, akkor természetes folyománya volt az akkori helyzetnek, hogy mind többen és többen mentek a kereskedői pályára. A gyáripár fejlődése, a falusi lakosság városba özönlése megkövetelte az üzletek számának szaporodását és ezáltal mind többen mentek a kereskedői pályára.

De mily módon? Vagy *elment tanoncnak* s a 3 vagy 4 évi nehéztanonckodás után tényleg szakember lett s felküzdeve magát »segéd úrrá«, igyekezett egy pénzalapot összetakarítani, művelődött saját erejéből és idővel önállósította magát. Vagy vegyük a másik formulát. *Az apa már önálló, van fia, akinek máris megvan a jövője jelölve, illetve van egy pálya előtte, melybe jóformán beleszületett; kiskora óta benne élt az üzlet fogalma, levegője, az*

vagy mondjuk az Ujlipótvárosban új gyártelepek létesülnek s rögtön a közelben nyílik új fűszerüzlet, nyomda, borbély, vendéglő, csak azt követeli, hogy aki odamegy és ott akar üzletet nyitni, a saját szakmáját érte is. Mert hogyan lehetek jó fűszeres, ha nem ismerem a legkülönbözőbb fűszerárut, sokfajta minőségét, hogy lehetek jó cipőkereskedő, ha nem tudom, hogy mi a chevro és box közötti különbség és milyen papírkereskedő vagyok, ha nem ismerem a florpostát. De ha ezt is tudom, még mindig kevés. Van-e fogalmam a kalkulációról, tudok-e bánni a vevővel, tudok-e adjusztálni, kirakatot rendezni. Ismerem-e a berendezési

Mocznik mustár és savanyu konzervek

Június 4-12: Jubiláris Szegedi Ipari Vásár

A szegedi ipartestület az idén, az Eucharisztikus Kongresszusra való tekintettel június 4-12 között rendezti az immár európai hírnű Ipari Vásárt. Az idei vásár egyben jubileumi ünnepe is a szegedi kézművesiparosságnak, mert tizedszer nyílnak meg a vásár kapui, hogy hirdessék a magyar kézműipar nagyszerű felkészültségét és életerejét. A magyar kézműipar, háziipar, iparművészet és népművészet látványos bemutatója és seregszemléje lesz az idei Szegedi Ipari Vásár, melyre felvonulnak nemcsak a szegedi iparosok, hanem messzi vidékek kézműiparosai is, hogy ezzel a demonstrációval segítsék sikerhez a közérdekű nemzeti célkitűzést. A jubileumi vásárra már folynak a jelentkezések. *Állik február 15-ig jelentik be részvételi szándékukat, helydíjkezdményben részesülnek.* A vásár szervezésével egyidejűleg nagyszabású ünnepsé-

gek ügyében folynak tárgyalások, úgy, hogy ezen a réven is biztosítani fogják a vásár nagy idegenforgalmát. Féláru utazási kedvezmény, filléres vonatok és vizumkedvezmények segítik elő az idegenforgalom fellendülését a vásár napjai alatt, úgy, hogy minden

FIDÉLIÓ ajóka gyűrű

remény megvan arra, hogy országos nagy idegenforgalmunkból a Szegedi Ipari Vásárra is jelentős rész fog jutni.

Minden, a vásárral kapcsolatos ügyben készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére a vásár vezetőse, Szeged, Horváth Mihály u. 3., telefon: 14-15.

Nyolcórás munkaidő a ruházati konfekció, hentes és mészáros iparokban

Az iparügyi miniszter legújabb rendelete szerint február 7-től 8 órai munkanap lépett érvénybe a férfi- és nőiszabó, szűcs, fűzőkészítő, gubakészítő, férfi és női ruházati, valamint a hentes és mészáros iparokban. Mindkét rendelet alapelvei az e tárgyban már korábban kiadott rendeletekkel megegyeznek.

Eszperantó levelező tanfolyamot

indít az Eucharisztikus Világkongresszus Eszperantó albizottsága olyan érdeklődők számára, akik a szóbeli tanfolyamokon nem vehetnek részt. A vezetőség súlyt helyez arra, hogy olyan tárgyak kerüljenek begyakorlásra, melyek az Eucharisztikus Kongresszus alkalmával ideérkező külföldiekkel a társalgást nagyban megkönnyíti. A tanfolyam 13 hétig tart, he-

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

tenként kétszer kapnak a résztvevők leckét, a dolgozatot elkészítik, elküldik és kijavítva visszakapják. A tanfolyam díja 2 P., melyet előre kell beküldeni a jelentkezés alkalmával levélbélyegben, továbbá minden egyes lecke vizsgaküldésére 20 fillér válaszlevegőt kell mellékelni.

Jelentkezési cím: Jézus Szive Szövetség eszp. szak. Budapest, VIII. Mária u. 23. I. em.

A győri kamara a képzés ellen, a soproni, a pécsi és a szegedi mellette

A vidéki kamarák közül eddig Debrecen és Sopron foglaltak állást a képzés mellett. Győr ellen volt. Ez természetes is, hiszen Győr speciális viszonyai mellett nem lehet vitás egy percig sem, hogy annak a kamarának kereskedelmi osztálya a Cobdenista szemlélet juttatja érvényre. Így aztán senkit sem lepett meg, hogy a győri kamara elvetette a képzést. Meg kell azonban jegyezni, hogy a győri kamara nem merete teljes ülést elé vinni a dolgot, mert az ipari osztály százszázalékosan a képzés mellett nyilatkozott volna.

Visszont igen megnyugtató, hogy a pécsi kamara állásfoglalása százszázalékosan a képzés mellett fog megtörténni s ugyanakkor a szegedi kamara is a képzés mellett fog nyilatkozni. Szegedről kapott jelentéseink úgy szólnak, hogy ott nem esinálnak világnézeti és faji kérdést a dolgoból, hanem egyszerűen gazdaságszervezettel ügynek fogják fel s természetesen mellette nyilatkozni.

Érdeklődéssel várjuk a szegedi kamara megnyilatkozását, mely fontos tény.

P. Fabian cipőipari jelsségeiért
cipőszalon elismerő oklevéllel ki-
tüntetve
Budapest, IV., Váci-u. 19. I.: 188-386

árcikkeket mint gyermek már megismerte s mire iskoláival végzett, már félig szakember volt. Az anyagi helyzete sokkal könnyebb lévén, tudását, intelligenciáját jobban tudta fejleszteni és a régi, Edesapjától tanult tapasztalatokat összegyűjtve, az ő fiatalos ambíciójával és esetleges újításával, a régi jót az újjal har-

Megalakult a szíjgyártó- és nyerges-mesterek közszállító csoportja

A B. Sz. kebelében ismét újabb közszállítási csoport alakult: a szíjgyártó- és nyerges-mestereké. A csoportra nagyon jelentős gazdasági szerep vár, melynek teljes mértékben meg is fog felelni, hiszen a csoport elnöke *Guál József* szíjgyártó és nyergesmester, aki ezen a téren márás nevet képvisel. Alelnök pedig: *Wukovits Gyula*, a szakmának szintén kitünően ismerője. A csoport már megalakulásával nemcsak a fővárosi mestereket öleli fel, hanem más a nagykereskedői Baross-kerületi nyergeseket, de ugyancsak idecsatlakoznak a többi vidéki Baross-kerületek szíjgyártó- és nyerges iparosa is.

Az élelmiszer-nagykereskedők tisztujtása

A Baross Szövetségbe tömörült élelmiszer-nagykereskedők legutóbb megtartott tisztujtása során elnök lett *Virág Károly*, társelnökök: *Gutyina Máttyás*, *Madár Ferenc*, *Toldy Ferenc*, titkár: *De Vivo Achilles*, pénztáros: *Pfeifer Sándor*, választmányi tagok: *Bersák Gyula*, *Husztó István*, *Katona Ferenc*, *Knób Mária*, *Polkovics István*, *Kulcsár Ferenc*, *Janek János*, *Szabó Lajos* és *Varga Dániel*.

A Haidekker Sándor r. kiadta az első házassági segélyt

Hirt adunk arról, hogy a *Haidekker Sándor* r. t. elhatározta, hogy a családalapítás megkönnyítésére minden bizonyos szolgálata idővel rendelkezésére állítsa az ezer pengő kihazasítási segélyt ad. Az első eset immár megtörtént, amennyiben *Szarovetzky Mária* urhölgy vecei *Szepessy Jánossal* e hó 5-én kötött házasságot a Calvin-téri református templomban. Az esküvőn a diszes közönségben kívül a *Haidekker* r. t. összes alkalmazottai megjelentek.

Az „ügyes eladó” sikere Ausztriában

Dr. Orel Géza felső kereskedelmi iskolai főigazgatójának az *Ügyes eladó* c. kitűnő kézikönyvét az árusítás technikája köréből *Bécsben* német nyelvre fordította *Hans Löhrl*, a Grémium árusító és kirakatrendező tanfolyamának igazgatója. Erről a könyvről az *Österreichische Kaufmännische Presse* legújabbban a következőket írja: »Általában a kereskedők és az eladók között az a vélemény uralkodik, hogy ők az ő hosszabb-rövidebb gyakorlatuk alapján már semmi tanulmányra nem szorulnak, ezért már cleve elvetnek minden erre vonatkozó könyvet. Aki azonban *Orel-Löhrl* könyvét csak némi figyelemmel is átlapozza, el fogja ismerni, hogy ezáltal egy igazi szakmunkáról van szó, amely az egész kereskedői tevékenységet átöleli s a tapasztalt kereskedőnek is igen értékes útmutatásokat nyújt. Különösen

figyelemreméltó a könyvben az eladásnál megnyilvánuló lélektani műveletek leírása, mind a vevő, mind az eladó szempontjából. Az izléses és jól megírt könyv minden kezdőnek mint értékes tankönyv, s minden kereskedőnek mint szellemi olvasmány ajánlható.

Örömmel közöljük le az *Öster-*

reichische Kaufmännische Presse nek *Dr. Orel Gézaról*, a kereskedői irodalom uttörőjéről, a gyakorlati tanoncoktatás előharcosáról szóló elismerést, mert ennek a könyvnek voltaképpen ő a szerzője. Mi is ajánljuk ezt a német nyelvű munkát is a kereskedelemmel foglalkozók és a tanonciskolák számára.

Baross-tagok, vigyázat! Részletügynökök visszaélnék címjegyünkkel

Az utóbbi időben sűrűn futnak be panaszok a Baross Szövetséghez arról, hogy Szövetségünkön kívül állók propagandaa-tagnévsorunkra támaszkodva különböző cikkeknek részletfizetésre való eladásával, így különösen könyvkiadványok előfizetésével, molesztálják tagjainkat. A panaszok szerint az eljáró ügynökök úgy tüntetik fel a dolgot, mintha

egyenesen a Szövetség megbízásából járnának el.

Ezton is közöljük, hogy ilyen megbízást senkinek nem adtunk. Kérjük tehát tagjainkat, hogy vigyázzanak és az ilyen manővereknek hitelt ne adjanak. Egyebekben kérjük, hogy az összes ily jelenségeket szíveskedjenek *Ajtonyi Károly* szövetségi titkár-nál bejelenteni.

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

A B. Sz. elnöke a MANSz-ban tartott előadást

Nagy sikert keltő előadást tartott *Ilovszky János*, a Baross Szövetség elnöke, a Keresztény Magyar Asszonyok Szövetségének az elmúlt hét-pént. kén tartott összejövetelén. *Dr. Kun Mária*, a Szövetségnek a főtájkára közölte *Ilovszky Jánost*, majd az országos elnök nagy figyelem mellett megtartotta előadását a magyar ipar támogatásának jelentőségéről és a keresztény ifjúság gazdasági elhelyezkedésének fontosságáról. Hangzottatta az előadó, hogy a nemzet gazdasági megerősödésének szempontjából nemcsak az fontos, hogy exportunk növekedjen, hanem az is, hogy a magyar iparcikkek belső fogyasztása miérel sző e ebb mértékben emelkedjen. Gazdasági téren kell megerősödnünk e sősorban, hogy további céljainkat elérhessük. Ezzel kapcsolatban rámutatott *Ilovszky János* a keresztény ifjúság gazdasági elhelyezkedésének fontosságára. A középosztály fejének kell, hogy az legyen a törekvése, hogy a szabad életben a kereskedelemben igyekezzenek boldogulást találni és ne törekedjen mindenáron a kis fixizetést, de nagyobb előmenetelt alig jelentő hivatali pályákra. A keresztény ifjúságnak sokat kell tanulnia még, hogy teljes egészében elfoglalhassa a gazdasági életben az őt megillető helyét, de minden remény megvan rá, mert hiszen ez a keresztény ifjúság mindenkor megállotta a helyét és meg fogja állni a gazdasági életben is. *Egy közölemre kell felkészülnie a keresztény ifjúságnak, mert hiszen egy*

70 esztendő liberális, gazdasági rendszert kell megdöntenie és elfoglalnia a maga számára.

Rámutatott *Ilovszky János* azután arra, hogy a magyar ipar fellendítésében és a keresztény kereskedelemnek a támogatásában rendkívül nagy és fontos szerep jut a keresztény asszonytábornak, mert hiszen közvetlen összeköttetésben kereskedelem- és iparra nem annyira a férfiak, mint az asszonyok vannak.

A nagy tetszéssel és tapssal fogadott előadásért *Szölke György* felsőházi tag mondott köszönetet és a Baross Szövetség mozgalmanak támogatására hívta fel ő is a magyar asszonytábornak. Nagy elismeréssel szölte a Baross Szövetség küldetéről, amivel a kereskedelem képvisítése révén a kereskedelem tisztaságáért és erkölcsi nívójának emeléséért küzd. Majd hangzottatta, hogy a magyar keresztény társadalom nem amlimzsnál akar kapni a mohóságban fékezhetetlen kartellektől, hanem jobb megélhetést és elsősorban munkát minden dolgozni akaró számára. A keresztény Magyarországot nem lehet felépíteni ingyen ebédre, ingyen lakásokra és amlimzsnakra. A keresztény magyar társadalom munkát kíván a szükségéből elfogadott támogatók helyett és ezt a gondolatot szolgálja a Baross Szövetség, amely elhelyezkedést akar biztosítani az eddig elhanyagolt gazdasági pályán a jelenleg még elhelyezkedni nem tudó keresztény ifjúságnak. Végül kérte a keresztény asszonytábornak, hogy sorakozzanak fel

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

„Bethlen Gábor” IX. Kálvin-tér 8. könyv, papirkeresk. T: 185-053

„Centrum” Ker. Főisk. Hallg. Fogy. Szövetk. VIII. Baross-u. 52. T: 337-514

Cs. Szabó János XV. Aréna-ut 52. könyv, papirkeresk. T: 134-845

Dona Döme és Társa IV. Aranyhöz-u. 2. papír és írósz. szállítási váll. T: 187-715

Ecker Kálmán VIII. Vas-u. 12. töltőtoll szaktüzlet, papírker. T: 144-299

Firk Istvánné I. Krisztina-lrt. 77. papír, írósz. keresk. T: 366-699

Folytatás a következő számban.

mint a magyar ipart pártolók seregei a Baross Szövetség mögé és támogassák azt a mozgalmat, amely valóban a keresztény Magyarországot szolgálja.

MEGHÍVÓ

A BAROSS SZÖVETSÉG ORSZ. IDEGENFORGALMI ÉS FÜRDŐ-ÜGYI FŐCSOPORTJÁNAK 1938. ÉVI FEBRUÁR HÓ 16-ÁN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR TARTANDÓ

TAGGYÜLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Előterjesztés az 1938. évi rendes szövetségi közgyűléshez a Főcsoport megválasztandó elnökének személye tekintetében.

2. A közgyűlési kiküldöttek megválasztása.

Kelt Budapest, 1938. február 7-én.

A FŐCSOPORT ELSŐKÉGE.

Hirdetmények

Ke. 30790/3/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Pollitzer Arnold* bpesti (V. Csáky u. 40.) bej. műszaki és vegyi cikk kereskedőre nézve a csődönkívüli kényszerregezési eljárás megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Vajk Árpád* budapesti (V. Falk Miksa u. 26.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Schmidt Sándor* budapesti (IV. Petőfi Sándor u. 5.) ügyvéd. A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi február hó 24. napjáig írásban be kell jelenteniük az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánregezés elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közönségben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsek be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi január hó 21. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi február hó 3. napján áll be.

Budapest, 1938. február hó 3. napján.

Dr. Kunst Győző s. k. királyi ítszéki bír.

Ke. 31200/2/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Lingel Károly* és fia budapesti (VII. Rózsa u. 4-6.) bej.

Vitéz Czajlik Lajos Budapest

bor, borpálinka, gyümölcspálinka és egyéb égetett szeszestital-kereskedő Export—Import.

cégre és annak tagjaira *Lingel János és Lingel Károly* butorgyár-üzlet tulajdonosok budapesti (VII. Rózsa u. 4-6.) lakosokra nézve a csődönkívüli kénszeregyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *vitéz Szabó Lajos* budapesti (V. Hold u. 29.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Rabocsay Béla* budapesti (V. Szalay u. 3.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi február hó 28. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitele-

zőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsek be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi február hó 1. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi február hó 3. napján áll be.

Budapest, 1938. február hó 3. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. királyi tiszéki bíró.

Ke. 30664/3/1938. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Schimmel* keksz, bisquit-ostya és csokoládégyár kft. budapesti (IX. Korponai u. 4.) bej. cégre nézve a csődönkívüli kénszeregyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő dr. *Ujlaki Hugó* budapesti (V. Alkotmány u. 16.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott dr. *Bocznán Elemér* budapesti (IX. Lónyai u. 41.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1938. évi február hó 24. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és fel-

hívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsek be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1938. évi január hó 19. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1938. évi február hó 7. napján áll be.

Budapest, 1938. február hó 7. napján.

Dr. *Kunst Győző* s. k. királyi tiszéki bíró.

Hirdetőink kirakata:

DIÓSY JÁNOS

fém- és vasárukereskedés

Budapest, Rákóczi-ut 24

Fémáruk, konyhaszerek. Guri-guri függőnytartók, elegáns fogások, fürdőszobacikkek stb.

Gyümölcsfa védelmi szerek és szakszerű utasítás:

LENKEY BÉLA

festéküzletében

Budapest, X.

Belső Jászberényi-ut 9

SPOLARICH KÁVÉHÁZ
és
GRILL

Magyar nőta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

Baross tagoknak kedvezmény!

Zsineg, kötél, ponyva, hártyák és sportáru cikkek

HAUSCHILD ALBERT

Budapest, IV., Gerőczy-utca 11.

Közp. Városház kapuval szemben.

92 éves cég. Tel: 181-572.

Ügyeljen a keresztnévre!!

Magyar-országi aranykoszorus mestere

Szlezák László

harangércöntőde,

harangfelszerelés

és haranglábgár

BUDAPEST,

VI., Petneházy-u. 78

(VI. Frangepán-u. mellett)

Saját ház Tel.: 2-913 53.

Párizsi világtalálaton díszoklevéllel, 8 nagy arany, 1 nagy ezüstéremmel több állami oklevéllel kitüntetve.

Számtalan egyházi elismerő levél!

FRANÇOIS PEZSGŐ

Crémant Rosé
Transylvania sec

LINGEL

BUTOR BUDAPEST,

ROZSA-U. 4.

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

Fürdőberendezések,
ólom, vas és roz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és roz-
lemezek.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. leptezem
Utépítés	Alispán, Budapest	febr.	4
Utépítés	" Szekszárd	"	5
Faanyag	Városi Mérnöki Hivatal Cegléd	"	5
Kőanyag	Alispán Szombathely	"	6
Fuvarozás	"	"	6
Épület lakatos stb. munkák	Polgármester Székesfehérvár	"	6
Asztalos munkák	"	"	6
Kárpitos munkák	"	"	6
Vaskályhas munkák	"	"	6
Kenyer	" Nagykörös	"	48
Kő	Alispán Makó	"	5
Központi fűtőberendezés	M. kir. iparügyi miniszt. Bpest	"	4
Villamosberendezés	" " " "	"	4
Vízvezeték csatornázás	" " " "	"	4
Hidmázolás	MAV. üzletvezetőség Budapest	"	5
Építkezés	Allamépítészeti hiv. Zalaegersz.	"	6
Utépítés	Alispán Budapest	"	6
Építkezés	Polgármester, Győr	"	6
Pályafentartás stb. munka	BSzKR Budapest	"	6
Utburkolási munka	Föv. Közm. Tanácsa Budapest	"	6
Építkezés	R. kat. plébániahiv. Kiszékelly	"	5
Mázoló-szobafestő munka	OTI Budapest Bpest.	"	5
Építkezés	Előjáróság. Szilasbalhás	"	6

VIOLA TÁPSZERÜZEM



BÄBY malátás

gyermekkétszersült és táppiskóta
legkitünőbb karlsbadi kétszersült

III. Ürömi-utca 52.

Telefon: 154-337

VALÉRIA KÁVÉHÁZ BUDAPEST, VIII. JÓZSEF-KRT 87

Szövetségi tagok találkozóhelye, esténként *kassai Oláh Kálmán* és cigányzenekara muzsikál. Uri közönség — hangulatos esték

KLEIN ALADÁR bel- és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52



Kópkoreték
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-krt 28 IV. Gerőczy-u. 5

Színházi látszóvek, szemüvegek, orrcsipelek, Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a legjobbjak kivételben
CALDERINI ÉS TÁRSA
látázereszként
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 1.811-48.

KLING GYÖRGY
diótörőde, mandula, mogyoró,
mák, mazsola, szilva stb.
BPEST, VI., PODMANICZKY-U. 75
Telefon: 119-875

HAIDEKKER
kerítés

MÖSSMER
vászon, fehérnemű, kelegye
W. Váci-u. 1-3. (Tart István-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Bpest, V., Váci-ut 34. Tel. 2-905-73.

Felelős szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felelős kiadó: dr. Domokos László